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Tarih  : 27.11.2023 

Sayı : BBDAS/2023-171 

Konu : Şirketlerde Uygulanacak En Az Esas Sermaye Tutarları Artırıldı 

 

1.1.2024 TARİHİNDEN İTİBAREN ŞİRKETLERDE UYGULANACAK EN AZ ESAS 
SERMAYE TUTARLARI 

ŞİRKET TÜRÜ 
DEĞİŞİKLİK ÖNCESİ 

EN AZ ESAS SERMAYE 
TUTARI (TL) 

YENİ BELİRLENEN 
(1.1.2024'TEN İTİBAREN) 

UYGULANACAK EN AZ 
ESAS SERMAYE TUTARI  

(TL) 

LİMİTED ŞİRKETLER 10.000 50.000 

ANONİM ŞİRKETLER 50.000 250.000 

"KAYITLI SERMAYE" SİSTEMİNİ 
KABUL ETMİŞ HALKA AÇIK 
OLMAYAN ANONİM ŞİRKETLER 

100.000 500.000 

1- Anonim şirket tescilinden önce konulacak sermayenin 1/4'ünün bankaya yatırılması ve 
bloke edilmesi zorunluluğu halen devam etmektedir. 

2- Limited şirket kuruluşlarında tescil için sermayenin blokesi zorunluluğu 
bulunmamaktadır. 

3- TTK'nun 332'inci maddesine göre Anonim Şirketlerde öngörülen esas sermayenin 5 katı 
tutarında sermayeye sahip olunması durumunda Sözleşmeli Avukat Bulundurma 
zorunluluğu doğmaktadır. 

4- Anonim şirketlerde Sözleşmeli Avukat bulundurma zorunluluğu 1.1.2024 tarihinden 
itibaren sermayesi, 1.250.000 TL ve üzeri olanlar için zorunlu olacak. Limited şirketlerde 
bu zorunluluk bulunmuyor. 
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- 25 Kasım 2023 tarih 32380 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 24 Kasım 2023 

tarih 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, şirketlerde uygulanacak en az esas 

sermaye tutarları yukarıda yer alan tablodaki gibi yeniden belirlenmiştir. 

 

- Yukarıda yer alan Cumhurbaşkanı Kararı’nda, uygulamanın yürürlük tarihi 

her ne kadadr 1/10/2023 olarak belirlenmiş ise de, 26 Kasım 2023 tarih 32381 

sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “DÜZELTME” de, 25/11/2023 tarihli ve 

32380 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 24/11/2023 tarihli ve 7887 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının yürürlük tarihinin 1/1/2024 olduğu belirtilmiştir. 

 

- Bu nedenle şirketlerin esas sermayelerine ilişkin hükümler, 1/1/2024 

tarihinden itibaren uygulanacaktır. 

 

- Anonim şirketlerde, esas sermaye tutarına göre Sözleşmeli Avukat 

bulundurma zorunluluğu olduğundan, değişiklik öncesinde 250.000 TL olarak 

uygulanmakta olan sınır,  1/1/2024 tarihinden itibaren 1.250.000 TL olarak 

uygulanacaktır. 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


